

疫情在俄乌前线蔓延： 50万人紧急逃亡 每日感染超8万（下）



据俄罗斯国防部长绍伊古称，截至2月，95%的俄罗斯军队人员已接种疫苗，25%的人员接受了第三针

脊髓灰质炎（简称脊灰），是由脊灰病毒引起的急性肠道传染病。脊灰多发于5岁以下幼儿，可导致肢体肌肉发生不对称弛缓性麻痹，留下瘫痪后遗症，俗称“小儿麻痹症”。乌克兰自去年10月以来一直在努力控制脊髓灰质炎疫情。目前已经确诊了两名患有麻痹性脊髓灰质炎的儿童，另有19名儿童被确定感染了这种病毒，但没有出现瘫痪。

世界卫生组织发言人贾萨雷维奇在一份声明中说：“2022年1月确诊第二例瘫痪病例是该病毒仍在该国传播的证据。乌克兰目前的战争增加了病毒在国内和国际传播的风险。随着冲突，很明显，脊髓灰质炎病例不仅增加，而且确定会在曾经被认为已被根除的国家重新出现。”

与专家们的担心形成鲜明对比的是，上千民众在空袭时，聚集在地铁、防空设施中，人们只携带了惊恐，而没有口罩。

有专家已预警，乌

克兰周边国家，近期内将会爆发新一轮的新冠疫情影响，以及可能的脊髓灰质炎病毒感染。

4

乌克兰疫情致276人死亡，开战前三天报198人死亡。疫情死亡超战争死亡人数？

在战争的杀伤力面前，新冠真不算个啥。

新冠感染的杀伤力，主要是针对老年人和有慢性病的人。英国的数据表明，对于奥密戎变异株，没有接种疫苗者被感染之后，如果年龄不到40岁，死亡的风险也就跟感染流感病毒差不多。但是，随着年龄的增长，感染后死亡的风险就会加大，对于80岁以上的人群，病死率可高达22.5%，是流感病死率的200倍。

如果说新冠是一个有严重的年龄歧视的传染病，那么战争所造成的死亡，是无差别的，不管是老人还是孩子，不管是男人还是女人，在炮火面前，都是一样的脆弱。

接种疫苗，可以大大降低感染后死亡的风险，但是对于战争，只要开打，就没有能够减少死亡的“疫苗”。

因为战争，乌克兰已经停止了对新冠的统计。为了躲避炮火，平民不得不集中躲到空气流动不佳的“防空洞”中，只要有一个感染者存在，聚集性感染就会成为很容易的事。但是，这又有什么办法呢？当战争来临的时候，病毒已经不是最危险的敌人了。

2月24日，俄军占领了乌克兰首都基辅以北110公里处的切尔诺贝利核电站。在1986年发生事故之后，这个核电站已经停止了运转，当年发生爆炸的第四号反应堆被封在厚厚的“石棺”下。被俄军控制之后，检测发现切尔诺贝利核电站周围的核辐射强度比之前增加了20倍！这个消息，已经引起了周边国家的紧张，因为碘片可以减少核辐射的伤害，北欧的民众已经开始囤积碘片，瑞典网上药店Apotea的碘片瞬间被买光，在芬兰的一些网上药店，碘片也已断货。

但专家指出，目前切尔诺贝利的核辐射强度增强，并不是因为“石棺”破裂，其实只是因为坦克在大街上行走，扬起了很多带有放射性的粉尘。如果战争损害了“石棺”，核辐射的增强就不只是20倍了。

战争，还有可能释放出更多的病毒。在前苏联时期，乌克兰有着大规模杀伤武器实验室和研究人员的。在苏联解体之后，美国有一个“合作减少威胁计划”项目（Cooperative Threat Reduction Program），目的是保证前苏联的核武器和生物武器的安全性。目前，在乌克兰的实验室里，虽然不再进行生物武器的研究，而是对疾病的科学研究，但是因为保存着一些病原体，如果战争导致停电、实验室安全系统的破坏，病原体就有可能泄漏。

新冠疫情已经让世界不堪承受，如果战争再释放出一个么蛾子来，那画面更不堪设想。

在战争面前，任何的健康问题，都是奢谈。

到目前为止，俄军的行动还比较克制，尽量在避免平民的伤亡。2月26日，据乌克兰卫生部长维克多·利亚什科所述，在开战三天里，至少有198名乌

克兰平民死亡，包括三名儿童，还有1115人受伤。相比之下，在2月24日，也就是开战前的最后一次疫情报道，乌克兰新增的新冠死亡病例有276例。

跟新冠比起来，这貌似是一场有限的战争，但战争的发展方向却存在着不确定性。

有人可能会说，病毒可以传染，但战争不会传染，只要不在战区，战争没有什么可怕的。有这个美好想法的人，可能忘了世上还有“核按钮”存在，失控的战争，有可能触发核按钮，可以继而引发能将地球毁灭N次的核战。

也许新冠病毒会因此同归于尽，最终我们还是达到了消灭病毒的目的，但这结果是我们所希望的吗？人类都已经毁灭了，病毒不管存不存在，都不重要了。

希望人类不要失去理智，也希望战争早日结束，世界和平。（完）

中新网



2月27日，乌克兰乌日霍罗德市，当地居民围在一起，制做燃烧弹。人们没有戴口罩，也没有人关心是否现在是疫情高发期